

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6.438

Segunda Época

Miércoles 4 de Julio de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DÍA

Anuncios matrimoniales

La policía y la opinión francesas andan estos días preocupadas con la persecución del segundo Landrú o del tercer Barba Azul, pues es sabido que al Landrú primero, se le llamó también el segundo, Barba Azul.

Este Barba Azul tercero, como el segundo y como el primero, se dedicaba a contraer matrimonio con todas las mujeres que podía para asesinarlas después, y apoderarse de sus bienes. Esta última parte es exclusiva de los Barba-azules segundo y tercero, pues del primero no se dice que se dedicase al despojo de sus víctimas; era un criminal romántico que mataba por el gusto de matar.

El caso es, —y esto es lo que de momento nos interesa,— que los dos últimos Barba-azules de la serie, empleaban como medio de atraer a sus víctimas el anuncio matrimonial. No nos extraña que el anuncio matrimonial sirva para eso. Los anuncios sirven para toda clase de negocios, y muchas veces han servido también para los negocios sucios que el Código Penal llama estafas. Siempre tienen, después de luego, una especial predisposición para el engaño, y ya estamos todos acostumbrados a recordar la mitad de la mitad de lo que el anuncio nos dice.

Por eso, entre otras muchas cosas, es por lo que consideramos al anuncio capaz para todo menos para hacer matrimonios. Un matrimonio, en primer lugar, no es, o no debe ser, un negocio. Un matrimonio, según la doctrina de Cristo, es un sacramento, y si lo convirtiéramos en negocio, cometéramos un verdadero pecado y delito de simonía. Pero aun aparte de este carácter moral y espiritual del matrimonio que es interesantísimo y fundamental, existen otras razones, más humanas y prácticas, que se pronuncian también en contra del anuncio. Es evidente que éste no une condición de ninguna clase para dar a conocer las verdaderas cualidades de la substancia anunciada, pues el anuncio viene a ser una sentencia en que el anunciante es a la vez juez y parte en el asunto, y sentencia, por lo tanto, completamente parcial y alejada de la justicia. Ahora bien, si en alguna circunstancia se precisa saber la verdad,

toda la verdad del caso, esta circunstancia es la de contraer matrimonio, porque se trata, o se debe de tratar, de una resolución de carácter permanente; porque se trata de una vida común y continua, de todo instante y de todo lugar, y porque se trata de la constitución de la familia y del hogar de los futuros hijos.

Y esto que es de interés, de granísimo interés, para los contrayentes, no es, ni puede ser tampoco indiferente para la sociedad, porque la familia es la piedra angular de la sociedad, y no puede una sociedad, ser verdaderamente sólida y poderosa si no son sólidos y robustos sus cimientos, es decir, si no son sólidas las familias que la constituyen.

Un anuncio matrimonial, que convierte a los hombres y a las mujeres que van a contraer matrimonio, en mercancías, cuyas cualidades, puesta en feria, se detallan, se distinguen o se exageran, para darles fácil salida, es un anuncio inmoral, ofensivo para la sociedad humana, y perjudicial para todos no solo para los contrayentes, sino para toda la sociedad. Y como cosa inmoral y dañina debiera suprimirse y prohibirse. Las hazañas de Landrú y de Gaillar, son una pequeña prueba de las muchas inmoralidades que a la sombra de esos anuncios se pueden cometer. Y no está de más advertir, que aunque los casos de esos dos Barba-azules, son bastante lastimosos y sensibles, no han sido quizás, si bien los más ruidosos y sangrientos los más perjudiciales, porque en esos casos se ha ocasionado la muerte de unas infelices mujeres, pero afortunadamente no se han constituido desgraciadas familias que hayan dejado en la sociedad un germe de disolución y de crimen que hubiera perdurado. Las víctimas han sido más visibles, pero han sido posiblemente muchas menos en número.

No ha cundido todavía en España, por fortuna, la moda de los anuncios matrimoniales, aunque no dejan de intentarse su aclimatación, pero la sociedad y el gobierno debieran empeñarse en que la costumbre no prosperara.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Las fiestas de agosto

Como ampliación a nuestras noticias de ayer, se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

«Ayer se reunió nuevamente la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento para terminar la adaptación al programa de los festejos en proyecto.

Se tomó en consideración una nueva oferta del paracutista señor Fernández Moreno, que insiste en realizar la prueba de lanzarse desde una altura superior a mil metros con su aparato paracaidas.

Deseando la comisión de este festejo por el fracaso de años anteriores debido principalmente a las dificultades expuestas por los aviadores, ha proyectado contratar un globo de aire caliente para efectuar la elevación en el Parque y que de dicho globo se verifique la emocionante prueba que propone el referido señor Fernández Moreno.

También se proyecta la celebración de un festejo denominado Chartecler, el cual consiste en un desfile de treinta coches iluminados con variaciones de colores.

El certamen de bandas provincial se denominará Certamen para contrato de Bandas y dentro de breves días se publicarán las bases a que ha de sujetarse la celebración de este festival.

La Comisión ruega por nuestro conde a los señores comerciantes que hayan recibido el boletín para su suscripción lo devuelvan firmado al Negociado de Festejos del Excmo. Ayuntamiento para mayor facilidad en la organización de la recaudación».

Los que viajan a Ayer regresó de la Corte el ingeniero jefe de la Estación Sismológica don José Rodríguez Navarro.

Ha regresado de sus posesiones de Alcolea, don Benjamín Restoy.

De Madrid ha regresado el jefe provincial de la Unión Patriótica, don Gabriel Callejón.

Con motivo de la enfermedad de su señora madre ha venido de Granada el canónigo del Sacro Monte don Francisco González López.

Ha regresado de Tíjola el beneficiario Maestro de Capilla esta capital, don Manuel García.

Ayer llegó a Purchena el

obispado de la Diócesis, señor Palanca, jefe

de la Comisión de la Cruz Roja.

Ayer tarde marcharon a Purchena el

gobernador civil, señor Palanca, jefe

de la Comisión de la Cruz Roja.

Ayer V. todos los días

La Independencia

Lea V. todos los días

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLÍTICA

Don Galo Ponte a Barcelona

Madrid, 3 4 tarde. El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, marchará a Barcelona a fin de visitar los centros penitenciarios de aquella capital.

Las conferencias de Estella con los ministros

El jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda conferenciaron anoche, cambiando impresiones sobre la reforma del Banco Hipotecario y sobre los últimos detalles en las liquidaciones pendientes como consecuencia de las valorizaciones petroleras.

Con el ministro de Fomento habló el Presidente, del asunto de las aguas en Valencia y de los carbones de Asturias.

Con el de Instrucción Pública, trató de la distribución de las dependencias del nuevo ateneo y de la concesión de pasajes para América a los representantes de la cultura.

Acuerdos del Comité paritario de hoteleros

El Comité paritario interlocal de hoteleros, ha acordado que emplee a regir el día 1.º de octubre próximo el contrato de trabajo y la supresión de las propinas en siete provincias.

Homenaje al capitán Ochando

En la Escuela Superior de Guerra, se celebró hoy el homenaje al capitán don Ramón Ochando, recientemente laureado.

El homenaje consistió en esculpir su nombre con letras de oro, al lado del de otros héroes del Cuerpo de Estado Mayor.

El coronel señor Jurado leyó un elocuente discurso.

Proyectos navales del Uruguay

El ministro del Uruguay ha manifestado que dos entidades españolas le han ofrecido empréstitos para atender al plan naval uruguayo.

El presupuesto es de seis mil millones de pesetas que se destinarán a construir seis buques de guerra, una escuadra de hidroplanos, varios docks y un astillero para la reparación de barcos.

El Gobierno español le ha ofrecido también análoga colaboración a la que se prestó a la Argentina.

El uso de vocablos latino-americanos

Importantes elementos intelectuales, se reunieron ayer a fin de tratar del modo de desterrar el uso de vocablos latino-americanos e ibero-americanos.

A la reunión asistieron doña Blanca de los Ríos, el señor Francisco Rodríguez, los ministros del Uruguay y El Salvador y los académicos señores Puyuelo y Nava.

Se acordó elevar un escrito al Gobierno pidiéndole que impida en los documentos oficiales el uso de dichas palabras.

Almuerzo íntimo

Madrid, 3-10 noche. El ministro del Trabajo, señor Álvarez, obsequió con un almuerzo íntimo al presidente de la Confederación Internacional del Trabajo y exministro de la República Argentina, don Carlos Saavedra.

En Estado

Al Jefe del Gobierno le visitaron en el ministerio de Estado el Obispo de Orihuela y el marqués de Bérriz.

Derechos de Aduanas abolidos

El Gobierno de Estonia ha acordado con fecha 25 de Mayo último, abolir los derechos de Aduanas establecidos sobre la importación de naranjas dulces, amargas y mandarinas, limones y plátanos.

La disposición correspondiente se ha publicado en el «Diario Oficial» de cinco de Junio pasado.

Despacho presidencial

Hoy despacharon con el Presidente del Consejo el ministro de Merienda, el director de Colonias y Marruecos y el Jefe de Aviación, coronel Kindelan.

Después recibió las visitas de los señores Álvarez Camps, que le habló del puerto franco de Barcelona y al presidente de la Diputación de Pontevedra, señor Soto.

En la Dirección de Agricultura

El director de Agricultura, señor Vellando, recibió las siguientes visitas:

Al alcalde de Tortosa para hablar de la Exposición Agraria que se celebrará en Septiembre.

Una comisión de alcaldes que in-

tegran la proyectada mancomunidad del ferrocarril de Medina a Benavente.

Le participaron que habían visitado al Jefe del Gobierno y al ministro de Fomento para interesarles la construcción del ferrocarril que acortaría notablemente el trayecto de Madrid a la Coruña.

El alcalde de Benavente le pidió que se activara la declaración de situación nacional a favor del castillo de la Mota que se convertiría en un hermosísimo parque.

Créditos agrícolas con garantía en especie

El Crédito Agrícola ha aprobado un préstamo de 225 000 pesetas con garantía de trigo y aceite.

También ha concedido otros de 250 000 pesetas para el Sindicato de Socuéllamos para adquirir una bodega cooperativa.

Reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria

Presidiendo el ministro de Instrucción Pública, se reunió la Junta de la Ciudad Universitaria.

Se prepararon los trabajos para la reunión que presidirá el Rey en este mismo mes.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió a una comisión de ferrovíarios que fué a pedirle que se les concedan los terrenos ganados al mar en Huelva para construir en ellos un edificio para escuelas.

Una comisión de madereros le entregó un documento referente al problema de la madera.

A despedirse de la Reina

Madrid, 3-12 noche. El Presidente y el ministro de Marina estuvieron en Palacio para despedirse de la Reina doña Victoria y tratar del abandono de los nuevos cruceros «Blas de Lezo» y «Juan Sebastián Elcano».

El veraneo del Presidente

El marqués de Estella ha demorado su marcha a El Escorial hasta mañana miércoles.

En el Consejo de Estado

La Comisión de Hacienda del Consejo de Estado ha comenzado a estudiar el dictamen de navegación aérea.

La Comisión de Códigos

La Comisión de Códigos se reunió hoy para discutir la ponencia referente a las compañías comerciales.

Una denuncia contra la Compañía telefónica

La Federación de Empresas periodísticas de provincias ha enviado al jefe del Gobierno un escrito encediéndole que la Compañía de Teléfonos se niega a aceptar nuevos abonos de conferencias telefónicas de Prensa.

Acuerdo del Consejo de Cámaras de Comercio

El Consejo de Cámaras de Comercio y Navegación ha acordado cooperar al Congreso del Comercio de Ultramar.

También deliberó sobre el aumento de 2.000 pesetas para ser beneficiarios del retiro obrero.

Se trató de devolución de las letras impagadas, del desalucio a los comerciantes y de la reforma de la enseñanza mercantil.

El ministro de Gracia y Justicia a Barcelona

En el exposé de Barcelona marchó a aquella capital don Galo Ponte, acompañado del director de Pisiones, para resistir en Vich al des cubrimiento de una lápida que recordaría los años que el señor Ponte fue juez en aquel distrito.

Se celebró una fiesta religiosa.

Sobre las asignaturas obligatorias

Mañana se reunirá el ministro de Instrucción pública con los decanos de todas las facultades para tratar de la prelación e incompatibilidad de las asignaturas obligatorias.

El nuevo director de Minas

Mañana llegará a Madrid el nuevo director de Minas, señor Fuentes Pila, quien se posesionará inmediatamente.

Reunión del Consejo del Banco Hipotecario

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, presidió la reunión del Consejo de Administración del Banco Hipotecario.

En la Dirección de Agricultura

El director de Agricultura, señor Vellando, recibió las siguientes visitas:

Al alcalde de Tortosa para hablar de la Exposición Agraria que se celebrará en Septiembre.

Una comisión de alcaldes que in-

Detención de un falsificador de loterías

Madrid, 3 10 noche.

La policía ha detenido al conocido falsificador Salomar, autor de la falsificación de un vigésimo de la lotería de Navidad de Diciembre último, por el que cobró casi mil pesetas sin que la Casa de la Moneda advirtiera la falsificación.

Salomar estaba en relación con un sujeto llamado Requena autor de un suceso de sangre hace años.

Este Requena hace poco falleció.

Parece que Salomar, a la muerte de aquél amenazó a la familia con presentar una denuncia si no le daban setenta mil pesetas, diciendo que habían envenenado a Requena.

Como la familia de éste se negara a tal pretensión presentó la denuncia y esto ha dado lugar a que sea reconocido, comprobándose la falsificación del vigésimo.

Salomar usaba muchos nombres falsos.

MARRUECOS

Tetuán

Entrega de Medallas

Tetuán, 3. Hoy se ha celebrado la entrega de las medallas militares a los capitanes don Rafael Arcones y don Luis Alonso, cosechadas por sus compañeros.

Zona francesa

El asesinato del profesor musulmán Malki

Fez, 3. El asesinato del profesor musulmán Malki ha causado enorme impresión.

Lo mataron a hachazos.

Se sospecha que está complicada una mujer que ha sido detenida.

Se sabe que se trata de una venganza.

EXTRANJERO

La situación en Grecia

Atenas, 3. La situación creada por la huelga tiende a agravarse, complicándose con la crisis ministerial.

La Cámara ha aplazado sus sesiones hasta que se resuelva la crisis.

El presidente de la República almirante Conduriotis ha convocado a Venizelos, creyéndose que ie encargará de formar gobierno.

Los maquinistas y fogoneros de dos buques anclados en el puerto, se declararon en huelga, respondiendo a esta actitud los marineros proclamando el lock out.

Los grupos comunistas han intentado organizar manifestaciones, imitiéndolo la policía.

Ha habido choques entre ambos bandos resultando herido un oficial de Seguridad.

La erupción del volcán Mayón

Manila, 3. La erupción del volcán Mayón ha destruido varios pueblos. La lava continúa aumentando.

Las iglesias se han llenas de fieles implorando la protección divina.

Un poema sobre el vuelo del "Italia"

Roma, 3. El poeta D'Annunzio escribe actualmente un poema inspirado en el trágico vuelo de dirigible «Italia» dirigido por el general Nobile.

Pontevedra, 3. Un automóvil atropelló a un niño de corta edad, dejándole muerto.

Se enviaron a recoger el cadáver los camilleros de la Cruz Roja.

Cuando llegaron los camilleros al lugar del suceso, uno de ellos comprobó que se trataba de su hijo, desarrollándose una dolorosa escena.

El desgraciado camillero se halla

La desgracia de un camillero

Londres, 3. El Monarca español, don Alfonso XIII marchó a Dartington para visitar los Altos Hornos.

Esta mañana recibió en el hotel Claridge, donde se hospeda, al Jefe del Gobierno inglés.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga

para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Bujías JABON LAGARTO

Perfumería JABON OLEINA

Llega Estearina JABON AZUL MEZQUITA

JABON ESTRELLA DEL NORTE

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas es ampliadas de 500 y 25

gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería

PRECIOS EN TERCERA DE 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluido impuestos

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerado y paque en Cádiz para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cáravas de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen cabinas amplias, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestantes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, entre

han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Paseo del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muellie, 21 y 22.—Málaga.

La publicidad es un impuesto

